
Relevante Ergebnisse 
zur Elternbefragung 

„Schulentwicklung in Oberzell / Taldorf“

Workshop am 08. Oktober 2021
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Angaben zur Fragebogenbeteiligung:

Von 298 verschickten Fragebögen wurden 152 zurückgeschickt, das 

entspricht einem Anteil von 51 %.

Ortsteil
Anzahl versandter 

Fragebögen

Anzahl zurückge-

schickter Fragebögen

%-Anteil Rückläufer 

pro Ortschaft

Oberzell 162 77 47,5 % 

Taldorf 14 8 57,1 %

Dürnast 23 12 52,2 %

Bavendorf 82 40 48,8 %

Adelsreute

17 13 76,5 %Alberskirch

Wernreute



 Die meisten Befragten sind verheiratet bzw. leben in einer Partnerschaft 
(92,8 %). 

 Die deutsche Sprache ist die dominante Sprache der Befragten (92,8 %). 
 Knapp 60 % der Personen, die den Fragebogen ausfüllen, gehen einer eigenen 

Erwerbstätigkeit nach. 
 In 23,3 % der befragten Haushalte ist ein Elternteil in Elternzeit (mit 

Beschäftigung) und/oder Hausmann / Hausfrau.
 Eltern, die geantwortet haben, haben folgenden Bildungsstand: 46,7 % Abitur; 

26,8 % Mittlere Reife; 14,8 % Fachhochschulreife; 5,9 % Hauptschulabschluss; 
1,3 % keinen Schulabschluss.

 Eltern, die geantwortet haben, haben zu 93,7 % einen Hochschulabschluss  
oder eine abgeschlossene Berufsausbildung. Lediglich 2 % geben an, keine 
abgeschlossene Berufsausbildung zu haben und 2,3 % machen keine Angaben.
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Angaben zu den Befragten



Von 260 Kindern

 gehen 165 (= 63,4 %) Kinder zum Kindergarten bzw. befinden sich in häuslicher 

Betreuung. 

 41 (= 15,8 %) Kinder gehen zur Grundschule in Oberzell.

 30 (= 11,5 %) Kinder gehen zur Außenstelle Taldorf.

 24 Kinder (= 9,3 %)  besuchen eine andere oder sonstige Grundschule. 
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Angaben zu den Befragten
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Derzeitige Zufriedenheit mit …..
Es haben nur die Eltern geantwortet, die ein Kind in der Grundschule haben 
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Antworten auf die Frage:
Für mich ist eine digitale Ausstattung sehr wichtig /  wichtig

77,6%
67,6%

50,0%

62,5%

46,2%

Oberzell Bavendorf Dürnast Taldorf Alberskirch /
Wernreute/
Adelsreute

Erwartungen an digitale Ausstatung
sehr wichtig / wichtig

Oberzell: 59 / Bavendorf: 30 / Dürnast: 6 / Taldorf:  5 / Adelsr./Wernsr. /Alberk.: 6
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Antworten auf die Frage:
Für mich ist eine gute Ausstattung (Möblierung, 
Fachausstattung) in den Klassenzimmern sehr wichtig /  wichtig

Oberzell: 72 / Bavendorf: 37/ Dürnast: 12 / Taldorf:  7 / Adelsr./Wernsr. /Alberk.: 9

94,7% 92,5% 100,0%
87,5%

69,2%

Erwartungen an gute Ausstattung der Klassenzimmer
sehr wichtig / wichtig
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Antworten auf die Frage:
Für mich sind Räume, in denen musisch-kreativer Arbeit 
stattfinden kann, sehr wichtig /  wichtig

Oberzell: 66 / Bavendorf: 34/ Dürnast: 10 / Taldorf:  6 / Adelsr./Wernsr. /Alberk.: 7

86,8% 85,0% 83,3%
75,0% 69,2%

Erwartungen an Räume für musisch kreative Arbeit
sehr wichtig / wichtig
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Antworten auf die Frage:
Für mich sind genügend Betreuungsräume für die Kinder
sehr wichtig /  wichtig

Oberzell: 67 / Bavendorf: 32/ Dürnast: 8 / Taldorf:  6 / Adelsr./Wernsr. /Alberk.: 10

90,5%
82,1%

66,7%
75,0% 76,9%

Erwartungen an genügend Betreuungsräume
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Antworten auf die Frage:
Für mich ist eine gute Ausstattung der Betreuungsräume
sehr wichtig /  wichtig

Oberzell: 65 / Bavendorf: 34/ Dürnast: 8 / Taldorf:  6 / Adelsr./Wernsr. /Alberk.: 9

90,5%
82,1%

66,7%
75,0% 76,9%

Erwartungen an gute Ausstattung der Betreuungsräume 
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Antworten auf die Frage: 
Für mich sollen alle Angebote an einem Standort sein 
sehr wichtig /  wichtig

76,0%
67,5%

25,0%

37,5%

58,3%

Oberzell: 57 / Bavendorf: 27 / Dürnast: 12 / Taldorf:  3 / Adelsr./Wernsr. /Alberk.: 7
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Ich kann mir vorstellen, dass für unterschiedliche 

Unterrichtsstunden (z.B. Sport, Religion) Bustransfers zwischen 

den Standorten gemacht werden

Für mich
trifft genau 

zu / trifft zu

%-Angabe Gesamtstich-

probe

Oberzell 22 29,7 % 74

Bavendorf 15 38,5 % 39

Dürnast 10 83,4 % 12

Taldorf 5 62,5 % 8

Wernsreute / Alberskirch / 

Adelsreute
11 84,6 % 13

Vor allem Eltern aus Oberzell und Bavendorf können sich nicht vorstellen, 
dass für unterschiedliche Unterrichtsstunden Bustransfers zwischen den 
Standorten gemacht werden.
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Ich kann mir vorstellen, dass für unterschiedliche 

Betreuungsangebote Bustransfers zwischen den Standorten 

gemacht werden

Für mich
trifft genau 

zu / trifft zu

%-Angabe Gesamtstich-

probe

Oberzell 18 24,7 % 73

Bavendorf 16 42,1 % 38

Dürnast 9 81,9 % 11

Taldorf 4 50 % 8

Wernsreute / Alberskirch / 

Adelsreute
9 69,2 % 13

Vor allem Eltern aus Oberzell und Bavendorf können sich nicht vorstellen, 
dass für unterschiedliche Betreuungsangebote Bustransfers zwischen den 
Standorten gemacht werden.
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Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit!

Verständnisfragen 
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